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 ةالبنكي المقاربة :( 01المحاضرة رقم )

 تمهيد  .1
كل شير أو كل  -حسب حجم المعاملات البنكية - تقوم المؤسسة عادة بتسوية حساباتيا الجارية دوريا

ارصدة حسابات بين توافق ال لتحقيق التوازن او اللازمةوىذا حتى يتسنى لممؤسسة القيام بعمميات التسوية  ٬ثلاثي
البنك أو مركز والأرصدة الظاىرة  في الكشوف المرسمة من قبل المؤسسة البنك أو البريد الواردة في دفاتر 

 البريد.
 ةالبنكي المقاربةتعريف   .2

وحساب  ( 512) ح/ر كل من حساب البنك الوارد في دفاتر المؤسسة وثيقة تظي المقاربة البنكية ىي
بحيث تظير ىذه الوثيقة  ( Le relevé bancaire) المؤسسة الوارد في الكسف المرسل من قبل البنك 

مختمف التعديلات التي أجريت عمى الحسابين لموصول الى رصيد حساب البنك لدى المؤسسة يكون مساوي 
 في كشف الحساب البنكي المرسل من قبل البنك. لنفس الرصيد الوارد

 المقاربة البنكيةأهمية   .3
ة رصيد حساب البنك في دفاترىا مع الرصيد الوارد في الكشف المرسل من قبل بعند قيام المؤسسة بمقار 

 :قد تجد فروقا في الأرصدة والتي ترجع لعدة اسباب من بينياالبنك 
  ؛كمييماأخطاء في التسجيل من أحد الطرفين أو 
  تحويلات من الزبائن عن طريق البنك لم يصل لممؤسسة اشعار بيا ) اشعار بالمدين ( والواردة في

 ؛كشف الحساب البنكي
  فوائد بنكية لصالح المؤسسة والواردة في كشف الحساب البنكي لم تسجميا المؤسسة في دفاترىا لعدم

 ؛وصول اشعار من البنك بذلك ) اشعار بالمدين (
  ي دفاتر المؤسسة لكنيا غير ظاىرة في كشف الحساب فاصدار المؤسسة شيكات لمغير تم تسجيميا

 ؛البنكي لعدم تقدم اصحابيا لتحصيميا
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  فوائد أو عمولات اقتطعيا البنك لصالحو من حساب المؤسسة لديو ولم تعمم المؤسسة بذلك الا بعد
 ؛حصوليا عمى اشعار بذلك ) اشعار بالدائن (

 ع ) أوراق تجارية ( قدمتيا المؤسسة لموردييا حان موعد استحقاقيا وقام البنك باقتطاع أوراق دف
 بذلك الا بعد استلاميا اشعار بالدائن من البنك.المبمغ من حساب المؤسسة لديو ولم تعمم 

 :وفيما يمي نموذج عن كشف حساب بنكي لاحدي المؤسسات الوطنية لدى بنك " القرض الشعبي الجزائري" 
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 المقاربة البنكيةمراحل اعداد   .4

 :نتبع الخطوات التالية فإنناحتى تحقق المقاربة البنكية الأىداف المرجوة منيا 

 ٬استخراج رصيد الحسابين قبل المقاربة ) بنفس كيفية اعداد دفتر الأستاذ ( وتسجيميما في أعمى المذكرة 1.4
لدى المؤسسة مدين فيذا يعني ان حساب المؤسسة  512تكون متناظرة فاذا كان رصيد ح/ عمما أن الأرصدة 

 لدى البنك يكون دائن والعكس صحيح.

 :بعد استخراج ارصدة الحسابين قبل المقاربة نقوم بما يمي 

 ف المرسل من قبل البنك تسجل في جية حساب شالعمميات المسجمة لدى المؤسسة والغير واردة في الك
 ؛الاتجاه المعاكسالمؤسسة لدى البنك في 

  العمميات المسجمة في حساب المؤسسة لدى البنك والغير مسجمة لدى المؤسسة تسجل في مذكرة التقارب
 البنكي في جية حساب البنك لدى المؤسسة في الاتجاه المعاكس لما تم تسجيمو لدى البنك.

  متساوية.تكون يجب أن حساب المجاميع واستخراج الأرصدة الصحيحة لمحسابين بعد المقاربة والتي 

 ةيالتسجيل المحاسبي لعمميات التسو  2.4

بعد القيام بعمميات التسوية اللازمة يتم تسجيل فقط العمميات التي لم تسجميا المؤسسة لدييا اعتمادا عمى 
اما فيما يخص العمميات غير المسجمة لدى البنك الإشعارات المرسمة من قبل البنك ) اشعار بالمدين أو الدائن ( 

 صلاحيات المؤسسة.  فميست من
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  :مثال

 :2021 أفريللشير  المعمومات التالية الأصيلمؤسسة  الى القرض الشعبي الجزائريمن يظير كشف الحساب الوارد 
 30/04/2021إلى  01/04/2021من              C P Aالبنك الوطني الجزائري 

 دائن مدين البيان التاريخ
 235 000   بداية الشيررصيد  01/04/2021
 65 000  تحويل مبمغ نقدي  03/04/2021
 41 000  12568تحصيل شيك رقم  05/04/2021
  3 400  مصاريف مسك الحساب 07/04/2021
  1 800 فوائد بنكية عمى المؤسسة 12/04/2021
 45 000   بنكي من أحد الزبائنتحويل  15/04/2021
 11 000  فوائد لصالح المؤسسة 25/04/2021
  29 000  " عمي "لصالح المورد  11256شيك رقم  28/04/2021
 ؟ ؟ رصيد نياية الشير 30/04/2021
 ؟ ؟ المجموع 

 يمي: كما  30/04/2021لدى المؤسسة بتاريخ القرض الشعبي الجزائري ظير حساب يكما 

 البنوك الحسابات الجارية 512حـ / 
 دائن مدين البيان التاريخ

  235 000 بداية الشيررصيد  01/04/2021
  65 000 تحويل مبمغ نقدي 03/04/2021
  41 000 12568تحصيل شيك رقم  05/04/2021
 NAFTAL   25 500   لفائدة شركة  152630شيك رقم  09/04/2021
 DJEZZY  43 500شركة  لفائدة 115236شيك رقم  14/04/2021
 29 000  " عمي "لصالح المورد  11256شيك رقم  28/03/2021
 ؟ ؟ رصيد نياية الشير 30/04/2021
 ؟ ؟ المجموع 
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 الحل 

 :استخراج أرصدة الحسابين قبل المقاربة .1

 حساب المؤسسة لدى البنك 512حساب البنك لدى المؤسسة ح/

 د                 م                         د     م

235 000       25 500        400 3 000 235 

65 000     43 500 800 1 000 65 

41000 29 000        000 29 000 41 

 45 000 362 000ر.د         ر.م 243 000 

 000 11 

 

 

 

 رصيد حساب البنك لدى المؤسسة

 قبل المقاربة

 البنكلدى  المؤسسةرصيد حساب 

 قبل المقاربة
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 :تحديد العمميات غير المسجمة لدى المؤسسة والبنك .2
 عمميات سجمت في دفاتر البنك ولم تسجل في دفاتر المؤسسة: 

 ؛ 45 000تحويل بنكي من أحد الزبائن بمبمغ  -
 ؛ 11 000فوائد لصالح المؤسسة بمبمغ  -
 ؛ 3 400مصاريف مسك الحساب بمبمغ  -
 . 1 800فوائد بنكية عمى المؤسسة بمبمغ  -

  :عمميات سجمت في دفاتر المؤسسة ولم تسجل في دفاتر البنك 
 ؛ 25 500 بNAFTAL  شركة  لفائدة 152630شيك رقم  -
 . 43 500ب  DJEZZYلفائدة شركة  115236شيك رقم  -
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 :. اعداد جدول المقاربة البنكية3

   

 

 215ح/ حساب البنك لدى المؤسسة حساب المؤسسة لدى البنك
 البيان مدين دائن البيان مدين دائن

 الرصيد قبل المقاربة    000,00 243         الرصيد قبل المقاربة      800,00 362      

    NAFTAL           45 000,00  شركة  لفائدة 152630شيك رقم     500,00 25          
تحويل بنكي من أحد 

 الزبائن
 فوائد لصالح المؤسسة    DJEZZY           11 000,00لفائدة شركة  332511شيك رقم      500,00 43          
  مصاريف مسك الحساب      400,00 3               
 فوائد بنكية على المؤسسة     800,00 3            
 الرصيد بعد المقاربة       800,00 293     الرصيد بعد المقاربة     800,00 293      
 المجموع    000,00 299        000,00 299     المجموع    800,00 362        800,00 362    
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 التسجيل المحاسبي .4

 
756 
5527 

 
 
 
215 

03/35/5351  
2 857,14 
542,86 

 
 
 

3 400 

 عمولات بنكية ) مصاريف مسك الحساب( من ح/ 
 ح/ ر.ق.م القابل للاسترجاع 

 إلى ح/ البنك 
 المؤسسةتسجيل عمولات بنكية على 

 
771 

 
 
215 

//  
1 800 

 
 

1 800 
 فوائد بنكيةمن ح/

 إلى ح/ البنك                       
        تسجيل فوائد بنكية على المؤسسة  

 
215 

 
 
511 

//  
333 52 

 
 
333 52 

 من ح/ البنك
 إلى ح/ الزبائن

 الزبائن أحدتحويل بنكي من 
 
215 

 
 
677 

//  
333 11 

 
 
333 11 

 من ح/ البنك 
 إلى ح/ منتوجات مالية أخرى ) فوائد (          

 تسجيل فوائد لصالح المؤسسة
 


